Konu Tarama Testi

Kaldirma Kuvveti

1.

Homojen bir sivida sekildeki gibi dengede olan K, L ve M
cisimlerine etki eden kaldirma kuvvetlerinin siddeti, Fx, F| ve
Fy'dir. M'nin, kabin tabanina uyguladigr kuvvetin siddeti
sifirdan farkhdir.

Cisimlerin agirliklan birbirine esit olduguna gére, Fg, F
ve Fy arasindaki biyiklik iligkisi asagidakilerden
hangisidir?

A)FM>F|_>FK B>FM>FK=FL C)FK=F|_>FM

D)FK>F|_>FM E)FK=FL=FM

Uzerinde bir kutup ayisi olan bir buz pargasi, durgun bir
denizde sekildeki gibi dengededir. Buz pargasinin suya batan
hacmi Vg iken ayi ile buz par¢asindan olusan sisteme etki
eden kaldirma kuvvetinin blyUkligi Fy 'dir. Ardindan ayi 6n
ayaklarindan birini suya sokuyor ve sistem yeniden dengeye
geliyor.

Buna gore, yeni denge durumunda Vg ve Fg ilk duruma
gore nasil degisir? (Sistemin kitlesi ve hacmi sabittir.)

Vg Fk
A) Azalir Degismez
B) Azalir Azalir
C) Artar Artar
D) Artar Degismez
E) Degismez Degismez
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3. Fatma, bir poset ketcap yerlestirdidi pet siseyi agzina kadar
suyla doldurduktan sonra kapagini kapatiyor. Poget ketcap
Sekil I'deki gibi sisenin agiz kisminda dengeleniyor. Fatma
pet siseyi eliyle siktiginda poset sisenin tabanina inerek Sekil
Il'deki gibi dengeleniyor.
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Buna gore, Fatma’nin eliyle siseyi sikmasi sonucu
gerceklesenlerle ilgili asagidakilerden hangisi yanhistir?

A
B
C
D

Sise igerisindeki basing artmistir.
Poset igerisindeki havanin hacmi azalmistir.

Poset igeriginin kitlesi degismemistir.

Poset igeriginin olusturdugu ortalama 6zkditle degeri
azalmistir.

E) Pogete etki eden kaldirma kuvveti azalmistir.

4. Tasma seviyesine kadar homojen bir siviyla dolu olan bir
kaba; bu sivida erimeyen bir cisim yavasca birakildiginda
batarak dengeye ulasiyor. Cismin tasirdidi sivi bagka bir
kapta sekildeki gibi toplaniyor.

Yalnizca sivinin 6zkiitlesi ile tasan sivinin kiitlesi
bilindigine gore, bu cisim i¢in asagidaki niceliklerden
hangisi hesaplanabilir?

A) Kitle B) Hacim C) Ozkiitle

D) Agirlik E) Kaldirma kuvveti
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5. Ozdes cisimlerin homojen X, Y ve Z sivilarindaki denge
durumlari sekilde verilmigtir. Z sivisi icerisindeki cisim, kabin
tabanina temas etmektedir.

Cisimler sivilarda ¢6ziinmedigine gore; X, Y ve Z
sivilarinin cisimlere uyguladigi kaldirma kuvvetleri
arasindaki biiyiiklik iliskisi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A)Fx>Fy>Fz B)Fx=Fy>Fz C)Fy>Fx>Fz

D)Fy=Fz>FX E)Fz>Fx>FY

6. Duzgin K ve L cisimleri homojen bir sivi igerisinde sekildeki
gibi dengede olup, Lnin her bir bélmesinin hacmi K’'nin
hacmine esittir.

Buna gore, K cismi L'nin Gzerinden alinip yavasca siviya
birakildiginda,

sekillerinden hangilerindeki gibi denge saglanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D)lvell E) Il ve IlI
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7. Murat, bir gélete diigen bir otomobili vingle géletin disina
tasimistir. Bu eylem sirasinda daima diisey dogrultuda olan
ving halatindaki gerilmeyi bir géstergeye bakarak kontrol
etmigtir. Murat'in otomobili tagirken yaptigi islemler sirasinda
gostergede okudugu gerilmeler asagida listelenmisgtir.

I. Otomobil halen géletin tabanina oturmus durumdayken
Ty

T

Il. Otomobil su igerisinde sabit hizla yukari tasinirken T,

Buna gore; T4, T, ve T3 arasindaki biiylkliik iliskisi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? (Halatin
agirhgr ve strtinmeler nemsizdir.)

A)T1>T2>T3 B)T3>T2>T1 C)T3>T1=T2

D)T2=T3>T1 E)T2>T1>T3
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